

## MNOGO JE GROZOTE NA SVIJETU UZORAK KATEHEZE ZA DJECU

### *Može li Bog sve?*

Netko je postavio pitanje: "Može li Bog sve?" Kao kršćanin odgovaram: da! Bog je svemoguć, uči nas Sveto pismo. To ne znači ništa drugo nego: Bog može sve što hoće.

Ovu rečenicu možemo razumijeti ispravno i krivo. Često to biva krivo razumljeno. Mnogi krivo razumijevaju svemogućnost Božju. To se može zapaziti i na pitanjima koja katkad postavljaju: "Zašto Bog ne ozdravi moju majku?"

Netko će kazati: "Što je krivo ako pitam, zašto Bog dopušta da na svijetu ima mnogo gladi i bolesti?" Drugi će nadodati: "Zašto ima mnogo zla i grozote na zemlji: lopovluka, uvreda, povreda, mučenja, ubojstava?"

Pitanja su jasna. Ako Bog stvarno može sve, zašto onda to i ne učini? Zašto se ne umiješa u stanje kada ljudi međusobno ratuju, kada jedni druge ubijaju i kada se među sobom uništavaju? Mnogi su ljudi izgubili povjerenje u Boga i vjeru, jer nisu dobili odgovore na ova i druga pitanja. Rekao sam da je svemogućnost Božja često krivo shvaćena. Mnogi misle, ako Bog može sve, onda se mora umiješati u svaku nesreću koja se događa na svijetu. Ako Bog želi samo dobro, a On je "začetnik sreće", tada bi se morao konkretno uključiti i dokinuti nesreću. Zašto to ne čini?

### *Prirodni zakoni*

Bog je stavio u svijet što ga je stvorio, prirodne zakone. Kada ležite bolesni u krevetu i imate veliku temperaturu, tada se vaša bolest ne liječi direktno od Boga. Vi trebate pravi lijek što vam ga liječnik

propisuje da opet ozdravite. Ili drugi primjer: u školi je organizirano športsko natjecanje. Vi ste pobijedili u trci na 100 metara. Ova pobjeda nije došla direktno od Boga. Ona je ostvarena, jer ste bili u formi, nekoliko tjedana prije toga dobro ste se pripremali. Svojom marljivošću postigli ste cilj. Ne smijemo sve pripisivati Bogu, kao da bi on u svemu što se događa direktno sudjelovao i kao da bi on posvuda direktno zahvaćao.

Tu mislim i na katastrofe, kao što su poplave, potresi ili nerazjašnjene bolesti i druge smetnje. Ne smijemo kazati da Bog sve to hoće. Bog ne šalje katastrofe, ni nesreću, ni bol, ni žalost. Može se dogoditi da nastane poremećaj u prirodnim zakonima i oni onda mogu donijeti nešto što nije dobro.

Nisam znanstvenik da bih u pojedinosti mogao razjasniti razloge, ali sam čvrstog uvjerenja da sve u prirodi i u životu može imati i jedno naličje: postoji čudesno lijepo i životno jako sunce, ali i njegova snaga koja spaljuje; prekrasno more, ali i njegovo razarajuće djelovanje; potrebna vatra, ali i njezina pogubna moć.

Ukratko: u prirodi postoje suprotnosti. Zašto je to tako, mi ne znamo. Tako nešto ostaje uvijek tajna. Sigurno će čovjekova spoznajna moć u budućnosti doprinijeti da se prirodne katastrofe, npr. poplave ublaže. Sposobnost za to mi dobivamo od Boga.

### *Odstraniti patnju*

Mi ljudi moramo sve učiniti da bi patnja na svijetu bila odstranjena. Što ne možemo kod određenih prirodnih katastrofa, možemo na drugim područjima npr. u pitanju gladi u svijetu. Odgovorni smo za naše bližnje koji su gladni, bilo da su nam blizu ili daleko, kao u Rwandi. Bog koji ljubi svoja stvorenja, briga se da sva bića na svijetu imaju dosta jesti.

Ljudi ne bi morali trpjeti od gladi. Bog nam je dao zemlju na raspolaganje i rekao: "Podložite je sebi!" Na nama je da dobra ovoga svijeta razdijelimo razborito i da razumom i fantazijom postupamo tako, da svi ljudi imaju dovoljno jela i pića; da uvijek tražimo nove mogućnosti kako bi ovu hranjivu zemlju učinili svima pristupačnom. Našu odgovornost ne smijemo prebacivati na Boga. To vrijedi i za ratove kojih još uvijek ima mnogo na svijetu. Nije Bog kriv za rat,

nego ljudi. Zli ljudi koji imaju moć i žele utjecati na druge, započinju ratove. Oni zloupotrebljavaju dar slobode, što im ga je Bog dao, jer se nadaju određenoj koristi.

Bog je ljudima dao ljubav i po Isusu im je rekao da jedni drugima budu dobri. Bog nam je poklonio život, ne da se ubijamo, nego da budemo sretni. Svakog dana vidmo na televiziji što ljudi rade. Oni su dobro što im ga je Bog dao, život i slobodu okrenuli na zlo - iz nemilosrdnosti i nepažnje, iz mržnje i zavisti! Krivnja ne pogađa Boga nego ljude!

### *Dođite i pogledajte puža*

Na početku smo čuli pitanje: "Može li Bog sve?" Odgovorio sam: "Da, Bog može sve što hoće!" Ovu rečenicu moramo pravilno razumjeti. Bog nije odgovoran za sve stvari koje se događaju na svijetu: za automobilske nesreće, za nezaposlenost, za nepravdu, za rat. On nije nikakav čarobnjak, koji na čaroban način ulazi u ovaj svijet svojom moći, kako mnogi misle. Bogu nije do igrarija, gluposti i lakrdija. On ne laže. O sebi je rekao: "Ja sam put, istina i život."

Samom sebi bi proturječio kad bi postao nevjeran svom vlastitom biću. Njegova svemogućnost nema granica kako to sama riječ kaže: svemoguć znači, može sve učiniti, stvoriti, oblikovati i jer je do u srž svoga bića dobar, sve postaje znakom njegove dobrote i ljubavi.

To ću vam razjasniti jednim primjerom. Recimo da idete u šetnju kroz šumu. Josip najednom zastane i zove: "Dođite, pogledajte puža!" Šumskim puteljkom puže crni puž. Da bi otjerao gadnu sliku pred očima, svaki će od vas ubiti puža ili će ga jednostavno pustiti da i dalje puže.

Možda ćete se sjetiti i pjesme pod naslovom "*Puževa pjesma*". Pročitajte je pažljivo. Vjerojatno niste ni pomišljali da obični puž može biti tako zadovoljan svojim životom, izgledom, brzinom, upornošću da bi mu mnogi trebali zavidjeti. U svakom slučaju, i na njemu odsijeva bogatstvo svemogućstva Božjega.

## "Puževa pjesma":

Vučem svoju krhku kuću.  
Na sve moram pazit:  
da ne zapnem gdje u pruću.  
Mogo bi me zgazit

Nikada ja čežnje nemam,  
da se riješim kuće;  
da bez nje u suncu drijemam  
bilo bi prevruće.

Kamion, kad cestom pužem,  
dvokolica koja,  
ili vlak, na putu dužem  
dok je kuća moja.

Nikad se ne uzrujavam,  
ne čudim se ničem,  
ili cijele dane spavam,  
il se sporo mičem.

Kad po meni lupa tuča  
iz olujnog neba  
u toj kući sam bez ključa,  
on mi i ne treba?

Ne zavidim ni raketi  
brzinu joj ljutu,  
mnogo više vidim ljeti  
ja na svome putu.

(Vjekoslav Majer)

Nećete ubiti puža balavca, jer mislite kako je i on dio stvorenja o kojima je Bog rekao da su dobri. Tako je to kod Boga. Bog može sve što hoće - ali On hoće samo dobro. Mi ne znamo Božje planove, ne znamo što namjerava s nama i svijetom u kojem živimo. Veliki plan kao i pojedinačni mali koraci ostaju nam nejasni. Stoga možemo činiti samo jedno - prepustiti se njegovoj riječi: "Ne bojte se, ja sam s vama u sve dane do svršetka svijeta."

Možemo samo vjerovati i povjeriti se. Više ne... Znam, to nije uvijek jednostavno. Ali, popušati se isplati.

*Jozo Župić, ofm*